Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области информирует о проведении семинара. 

[bookmark: _GoBack]на тему:
«Изменения в градостроительном законодательстве Российской Федерации. Представляемая при проведении проверок исполнительная документация при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов».

Семинар проводится инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области 25 ноября 2020 года с 13-00 по 15-00 в форме вебинара.
Место проведения: программа для видеоконференций ZOOM. 
Заявить об участии в публичном мероприятии необходимо в срок до 20 ноября 2020 года по телефону 383-30-80, или направив письмо по адресу электронной почты: dsl@nso.ru, указав:
- в теме письма: «семинар 25.11.2020»;
- в тексте письма: фамилию имя отчество (полностью), организацию, должность, адрес электронной почты и контактный телефон.
Ссылка на регистрацию и инструкция по работе с вебинарной площадкой будут направлены участникам 25 ноября 2020 года.
В рамках указанного мероприятия все заинтересованные лица могут направить свои вопросы на адрес электронной почты: dsl@nso.ru, указав тему сообщения «Семинар». Ответы на вопросы будут даны в ходе проведения семинара.
Ответственные лица за организацию семинара: 
Консультант-юрист отдела судебно-правовой работы инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области Белокопытова Наталья Михайловна, тел. 383-30-70; 
Старший государственный инспектор инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области Дернов Станислав Леонидович, тел. 380-30-80.
С сообщением можно будет ознакомиться на официальном сайте инспекции по ссылке http://gsn.nso.ru/page/332. 


