Специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области (далее – инспекция) провели семинар по теме: 
«Вопросы изменения в градостроительном законодательстве Российской Федерации во II квартале 2020: приказ Ростехнадзора от 12.03.2020 № 107 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления государственного строительного надзора». 
Вопросы, возникающие при возведении пристройки или надстройки объектов капитального строительства».

Семинар проводился специалистами инспекции 25 июня 2020 года в соответствии с  Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, утвержденной приказом инспекции от 20.11.2019 № 80, планом-графиком профилактических мероприятий на 2020 год, утвержденным приказом инспекции от 16.12.2019 № 84.
С приветственным словом выступил исполняющий обязанности начальника инспекции Симонов Сергей Геннадьевич. 
С докладом по вопросам изменения в градостроительном законодательстве Российской Федерации во II квартале 2020 выступил старший государственный инспектор инспекции Дернов Станислав Леонидович. Специалист отметил, что с 24.04.2020 г. утвержден приказ Ростехнадзора от 12.03.2020 № 107 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления государственного строительного надзора», в котором приведены формы документов, необходимых для осуществления государственного строительного надзора, для обязательного применения.
[bookmark: _GoBack]С докладом по вопросам, возникающим при возведении пристройки или надстройки объектов капитального строительства, выступил главный эксперт инспекции Быстров Владислав Петрович. Докладчик пояснил, что застройщик согласно законодательству о градостроительной деятельности в задании на проектирование сам определяет состав работ при реконструкции объекта: весь объект реконструировать в соответствие с действующими нормами или только его часть. При этом необходимость разработки требований к содержанию разделов проектной документации, наличие которых не является обязательным, определяется по согласованию между проектной организацией и заказчиком такой документации. Проектировщик решает, какие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом.
Подводя итоги семинара, исполняющий обязанности начальника инспекции Симонов Сергей Геннадьевич поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию. 
С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность / Публичные обсуждения правоприменительной практики  (https://gsn.nso.ru/page/332).
