Специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области (далее – инспекция) провели семинар по теме: 
«Последние изменения в градостроительном законодательстве Российской Федерации в III квартале 2020. Государственная экспертиза проектной документации на уровне федерального органа или органа субъекта Российской Федерации. Федеральный государственный строительный надзор или государственный строительный надзор на уровне субъекта Российской Федерации». 
Семинар проводился специалистами инспекции 30 сентября 2020 года в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, утвержденной приказом инспекции от 20.11.2019 № 80, планом-графиком профилактических мероприятий на 2020 год, утвержденным приказом инспекции от 16.12.2019 № 84.
С приветственным словом выступил главный эксперт инспекции Быстров Владислав Петрович. 
С докладом по вопросам изменения в градостроительном законодательстве Российской Федерации во III квартале 2020 выступил старший государственный инспектор инспекции Дернов Станислав Леонидович. Специалист отметил, что внесены изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации, касаемые осуществления государственного строительного надзора на объектах капитального строительства. А также о введении Федерального закона № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» взамен Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
С докладом по вопросам, связанным с государственной экспертизой проектной документации на уровне федерального органа или органа субъекта Российской Федерации и осуществлением федерального государственного строительного надзора или государственного строительного надзора на уровне субъекта Российской Федерации, выступил главный эксперт инспекции Быстров Владислав Петрович. Докладчик разъяснил, в чем отличия и на какие объекты капитального строительства распространяется государственная экспертиза проектной документации на уровне федерального органа или органа субъекта Российской Федерации и осуществление федерального государственного строительного надзора или государственного строительного надзора на уровне субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Подводя итоги семинара, главный эксперт инспекции Быстров Владислав Петрович поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию. 
С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность / Публичные обсуждения правоприменительной практики (https://gsn.nso.ru/page/332).
