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публичных обсуждений результатов правоприменительной практики инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора за первое полугодие 2020 года

В соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы 2020 год, утвержденной приказом от 20.11.2019 № 80, планом-графиком профилактических мероприятий на 2020 год, утвержденных приказом от 16.12.2019 №84 (в редакции приказа от 30.06.2020 № 39)  инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области (далее – инспекция) провела 29 сентября 2020 года публичные обсуждения результатов правоприменительной практики инспекции при осуществлении регионального государственного строительного надзора за первое полугодие 2020 года.
Во исполнение рекомендаций пункта 11 Протокола заседания оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации от 10.03.2020 № 10 и распоряжения Губернатора Новосибирской области от 16.03.2020 № 44-р «О противодействии завозу и распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Новосибирской области» мероприятие проводилось в заочной форме: на официальном сайте инспекции был размещен доклад о результатах обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора за первое полугодие 2020 года для ознакомления. 
Инспекцией были направлены персональные приглашения для участия в публичном мероприятии Общественному совету при инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области, Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Новосибирской области, Ассоциации строительных организаций Новосибирской области, государственному бюджетному учреждению Новосибирской области «Государственная вневедомственная экспертиза Новосибирской области», прокуратуре Новосибирской области, а так же поднадзорным субъектам, представляющим непосредственную целевую аудиторию планируемого мероприятия: обществу с ограниченной ответственностью «Сибирская энергосберегающая компания», обществу с ограниченной ответственностью инвестиционно-строительная компания «Русь», обществу с ограниченной ответственностью Строительная компания СЖК», обществу с ограниченной ответственностью «Эксперт-проект» и др. 
Принимая во внимание формат публичных обсуждений, инспекция обратилась к участникам с предложением направить свои замечания по обсуждаемой теме, а так же оценить полезность предоставленной информации по шкале от 1 до 5.
В процессе обсуждения правоприменительной практики получены отзывы от участников публичного мероприятия, которые касались положительной оценки деятельности инспекции, поддерживали предложения надзорного органа по совершенствованию законодательства в области градостроительной деятельности в Российской Федерации, содержали требования о расширении функций регионального государственного строительного надзора, что в свою очередь требует соответствующих изменений в действующее законодательство Российской Федерации.
С докладом о результатах обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности инспекции при осуществлении регионального государственного строительного надзора за первое полугодие 2020 года можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность / Публичные обсуждения правоприменительной практики, либо по ссылке.
Инспекция благодарит всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию.



