Специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области (далее – инспекция) провели публичные обсуждения результатов обобщения и анализа правоприменительной практики,
инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора в 2019 году

Публичные обсуждения проводились специалистами инспекции 31 марта 2020 года в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, утвержденной приказом инспекции от 20.11.2019 № 80, планом-графиком профилактических мероприятий на 2020 год, утвержденным приказом инспекции от 16.12.2019 № 84.
С приветственным словом выступил исполняющий обязанности начальника инспекции Симонов Сергей Геннадьевич.
[bookmark: _GoBack]С докладом по теме мероприятия выступил консультант-юрист отдела судебно-правовой работы Белокопытова Наталья Михайловна. Докладчик отметил, что публичные обсуждения проводятся в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности». В результате применения новых механизмов осуществления контрольно-надзорной деятельности, в том числе внедрения риск-ориентированной модели организации и проведения проверок при осуществлении регионального государственного строительного надзора, общее количество проведенных в отчетном году проверок юридических лиц по сравнению с 2018 годом сократилось на 6%.
С обзором проблемных вопросов соблюдения обязательных требований законодательства, наиболее часто встречающиеся случаи нарушений этих требований выступил главный государственный инспектор нормативно-технического отдела Быстров Владислав Петрович. Специалист рассказал так же и о необходимых мерах в целях недопущения нарушений.
С обзором изменений законодательства Российской Федерации в области градостроительной деятельности выступила Колмогорова Екатерина Константиновна - консультант-юрист отдела судебно-правовой работы.
Подводя итоги публичных обсуждений, исполняющий обязанности начальника инспекции Симонов Сергей Геннадьевич поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию. 
С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность / Публичные обсуждения правоприменительной практики, либо по ссылке.
