Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области уведомляет об изменении формата проведения публичного мероприятия
Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области уведомляет об изменении формата проведения публичного мероприятия «Обобщение и анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области за первое полугодие 2020 года», которое запланировано на 29.09.2020 в 10 часов 30 минут (время местное).
В условиях наличия ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) принято решение о его проведении в заочной форме путем рассылки информационных материалов в электронном виде поднадзорным субъектам, органам государственной власти Новосибирской области, органам местного самоуправления, органам прокуратуры, общественным объединениям.
[bookmark: _GoBack]Участникам мероприятия для ознакомления будет направлено Обобщение и анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области за первое полугодие 2020 года и предложено в срок до 22.09.2020 по электронному адресу gsn@nso.ru с пометкой «Публичные обсуждения» внести предложения, замечания, сформулировать вопросы по теме мероприятия, а также оценить полезность предоставленной информации по шкале от 1 до 5.

Ответственное лицо за организацию семинара - консультант-юрист отдела судебно-правовой работы инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области Белокопытова Наталья Михайловна, тел. 383-30-70;
С сообщением можно ознакомиться на официальном сайте инспекции по ссылке http://gsn.nso.ru/page/332.
