[bookmark: _GoBack]Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области информирует о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики инспекции при осуществлении регионального государственного строительного надзора за 2019 год
Публичные обсуждения состоятся 31 марта 2020 года с 9.00 до 11.00 часов по адресу: г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, 1а, 2 этаж, кабинет 201.
В ходе мероприятия будут изложены вопросы организации и проведения проверок и иных мероприятий при осуществлении регионального государственного строительного надзора и связанные с ними вопросы:
- основания для проведения внеплановых проверок, согласование проведения внеплановых выездных проверок с прокуратурой Новосибирской области в установленных законом случаях;
- оформления результатов проверки и принятия мер по ее результатам;
- работы с заявлениями и обращениями граждан, содержащими сведения о нарушении обязательных требований, причинении вреда или угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям;
- привлечения юридических лиц, и должностных лиц, индивидуальных предпринимателей к административной ответственности за административные правонарушения, выявленные при осуществлении регионального государственного строительного надзора;
- правоприменительной практики соблюдения обязательных требований;
и многие другие вопросы.

С докладом можно будет ознакомиться на официальном сайте инспекции в разделе Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Публичные обсуждения правоприменительной практики (https://gsn.nso.ru/page/332). 
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица смогут направить свои вопросы, замечания и комментарии на адрес электронной почты: gsn@nso.ru по теме «Публичные обсуждения». Обобщенные ответы на вопросы (обращения), замечания будут даны при проведении публичных обсуждений либо размещены на официальном сайте инспекции в разделе Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Публичные обсуждения правоприменительной практики.
Заявить о личном участии можно по телефонам 8 (383) 383-31-01, или по адресу электронной почты: gsn@nso.ru по теме «Публичные обсуждения» в срок до 24 марта 2020 года.
