Специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области (далее – инспекция)  совместно со специалистами  государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области провели совместное публичное мероприятие (далее - мероприятие) по теме: 
«Проблемные вопросы соблюдения обязательных требований при осуществлении регионального государственного строительного надзора и регионального государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия».

Мероприятие проводилось специалистами инспекции 24 декабря 2020 года в соответствии с  Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, утвержденной приказом инспекции от 20.11.2019 № 80, планом-графиком профилактических мероприятий на 2020 год, утвержденным приказом инспекции от 16.12.2019 № 84.
С приветственным словом выступили начальник инспекции Нечунаев Алексей Альбертович и начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области Медведева Елена Геннадьевна.
С докладом по проблемным вопросам соблюдения обязательных требований при осуществлении регионального государственного строительного надзора выступил главный эксперт инспекции Быстров Владислав Петрович. 
Докладчик разъяснил особенности проведения проверок: для объектов капитального строительства с категорией высокого риска и при реконструкции объектов культурного наследия, затрагивающих конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности таких объектов, а также об изменениях в градостроительном законодательстве Российской Федерации в 2020 году.
С докладом по проблемным вопросам соблюдения обязательных требований при осуществлении регионального государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия выступил консультант-юрист отдела государственного надзора и контроля государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области Виненко Александр Васильевич.
Специалист разъяснил основные нарушения обязательных требований при проведении несанкционированных работ на объектах культурного наследия.
Подводя итоги мероприятия, начальник инспекции Нечунаев Алексей Альбертович и начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области Медведева Елена Геннадьевна  поблагодарили всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию. 
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