Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области 25.05.2021 провела публичное мероприятие (семинар) на тему: «Ответственность за нарушение законодательства о градостроительной деятельности. Виды ответственности и порядок применения».

Семинар проводился в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы.
В работе семинара приняли участие руководство и специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области, представители поднадзорных организаций, саморегулируемых организаций в области строительства.
С приветственным словом выступил заместитель начальника инспекции Михальченко Олег Юрьевич.
С докладами по вопросам семинара выступили:
Молодин Владимир Викторович, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой технологии и организации строительства НГАСУ (Сибстрин), председатель Общественного совета Инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области.
Киселева Екатерина Евгеньевна, начальник нормативно-технического отдела инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области.
Ковалева Ольга Анатольевна, начальник отдела государственного строительного надзора по Новосибирской области № 1.
Михальченко Олег Юрьевич, заместитель начальника инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области; 
Подводя итоги семинара, заместитель начальника инспекции Михальченко Олег Юрьевич поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию. 
По результатам мероприятия было предложено оценить семинар (участникам семинара были выданы анкеты) и задать вопросы, которые интересуют участников семинара.
Всего поступило 52 заполненных анкеты, в результате анализа которых получена следующая информация.
Все участники считают проведение таких семинаров полезным. 35 участников семинара оценили организацию и содержание семинара на «отлично», 13 участников оценили на «хорошо», 2 участника – на «удовлетворительно».
По проведенному  семинару участниками внесены следующие предложения:
· Проводить мероприятия в онлайн формате.
· Приглашать для участия в мероприятиях представителей экспертных организаций, представителей проектных организаций.
· Проводить мероприятия в различных формах («круглый стол», конференция и т.п.).
Участники семинара внесли большое количество предложений по темам для рассмотрения на следующих публичных мероприятиях, в том числе о советах для снижения количества нарушений, об изменениях в градостроительной деятельности, о правах и обязанностях застройщика/технического заказчика, об административном приостановлении деятельности, о порядке внесения изменений в проектную документацию, о безопасности труда в строительстве, о регистрации и ведении журналов работ, об оформлении исполнительной документации, о контроле качества монолитных железобетонных конструкций, о способах возведения трехслойных кирпичных стен и т.п.
[bookmark: _GoBack]С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность/ Публичные обсуждения правоприменительной практики (https://gsn.nso.ru/page/483).
