Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области 16.12.2021 провела публичное мероприятие (семинар) на тему: «Региональный государственный строительный надзор. Порядок осуществления надзора в условиях реформы контрольно-надзорной деятельности».

Семинар проводился в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в сфере строительства, проверяемых инспекцией государственного строительного надзора Новосибирской области при осуществлении регионального государственного строительного надзора на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы.
В работе семинара приняли участие руководство и специалисты инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области, члены общественного совета при инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области, представители поднадзорных организаций, саморегулируемых организаций в области строительства.
[bookmark: _GoBack]С приветственным словом выступил начальник инспекции Нечунаев Алексей Альбертович.
С докладами по вопросам семинара выступили:
Михальченко Олег Юрьевич, заместитель начальника инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области;
Симонов Сергей Геннадьевич, заместитель начальника инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области;
Киселева Екатерина Евгеньевна, начальник нормативно-технического отдела инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области.
Подводя итоги семинара, начальник инспекции Нечунаев Алексей Альбертович поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию.  
По результатам мероприятия было предложено оценить семинар (участникам семинара были выданы анкеты) и задать вопросы, которые интересуют участников семинара.
Всего поступило 43 заполненных анкеты, в результате анализа которых получена следующая информация.
Все участники считают проведение таких семинаров полезным. 37 участников семинара оценили организацию и содержание семинара на «отлично», 4 участника оценили на «хорошо», 1 участник оценил на «удовлетворительно».
Участники семинара внесли большое количество предложений по темам для рассмотрения на следующих публичных мероприятиях, в том числе о правах контролируемых лиц при проведении контрольных (надзорных) мероприятий, о ведении исполнительной документации, о контрольных (надзорных) мероприятиях в рамках использования ТИМ и т.п.
С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на сайте инспекции в разделе «Деятельность / Контрольно-надзорная деятельность/ Публичные обсуждения правоприменительной практики (https://gsn.nso.ru/page/523).
