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ИНСПЕКЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 30 июня 2022 г. N 6

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРИКАЗ ИНСПЕКЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 24.06.2016 N 22

На основании приказа инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области от 27.04.2021 N 36 "Об утверждении штатного расписания инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области" приказываю:
Внести в приказ инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области от 24.06.2016 N 22 "Об утверждении порядка уведомления начальника инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего инспекции к совершению коррупционных правонарушений, перечень сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений" следующие изменения:
в Порядке уведомления начальника инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего инспекции к совершению коррупционных правонарушений, перечне сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и порядке регистрации уведомлений:
1) в пункте 5 слова "отдел организационно-аналитической и кадровой работы инспекции" заменить словами "отдел кадровой работы и документационного обеспечения инспекции";
2) в приложении N 1 после слова "отчество" добавить слова "(при наличии)";
3) в приложении N 2 после слова "отчество" добавить слова "(при наличии)";
4) в приложении N 3 после слов "Ф.И.О." добавить слова "(последнее - при наличии)".

И.о. начальника инспекции
О.Ю.МИХАЛЬЧЕНКО




