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ИНСПЕКЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 30 июня 2022 г. N 7

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ИНСПЕКЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 16.03.2016 N 3

На основании постановления Губернатора Новосибирской области от 23.05.2016 N 115 "Об утверждении Положения о порядке принятия лицами, замещающими отдельные государственные должности Новосибирской области, отдельные должности государственной гражданской службы Новосибирской области, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций" и приказа инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области от 27.04.2021 N 36 "Об утверждении штатного расписания инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области" приказываю:
Внести в приказ инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области от 16.03.2016 N 3 "Об утверждении Положения о порядке принятия государственными гражданскими служащими инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций" следующие изменения:
в Положении о порядке принятия государственными гражданскими служащими инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций:
1) в пункте 3 слова "отдел организационно-аналитической и кадровой работы" заменить словами "отдел кадровой работы и документационного обеспечения";
2) пункт 5 дополнить словами "по акту приема-передачи";
3) в приложении N 1:
а) слова "департамент организации управления и государственной гражданской службы администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области" заменить словами "отдел кадровой работы и документационного обеспечения инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области";
б) слова "руководителя администрации" заменить словами "начальника инспекции";
в) после слов "Ф.И.О." добавить слова "(последнее - при наличии)";
4) в приложении N 2 после слов "Ф.И.О." добавить слова "(последнее - при наличии)".

И.о. начальника инспекции
О.Ю.МИХАЛЬЧЕНКО




