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ИНСПЕКЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 17 мая 2023 г. N 1

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ИНСПЕКЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО
СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ ОТ 29.10.2018 N 7

Приказываю:
Внести в приказ инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области от 29.10.2018 N 7 "Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов в инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области" следующие изменения:
в составе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов в инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области (далее - комиссия):
1. Ввести в состав комиссии:
Малицкого Станислава Михайловича - начальника отдела судебно-правовой работы инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области, заместителем председателя комиссии. В периоды отсутствия Малицкого С.М., и.о. начальника отдела судебно-правовой работы инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области выполняет функции заместителя председателя комиссии.
2. Вывести из состава комиссии Жукову О.А.

Начальник инспекции
А.А.НЕЧУНАЕВ




