Инспекция государственного строительного надзора Новосибирской области информирует о проведении публичного мероприятия (семинара)
 

Тема мероприятия: «Региональный государственный строительный надзор в условиях моратория».
Содержание мероприятия:
1. Типичные нарушения обязательных требований, влияющие на безопасность объекта капитального строительства. Анализ и рекомендации по недопущению.
2. Цифровизация регионального государственного строительного надзора.
3. Новости градостроительного законодательства.
4. Цифровизация административного делопроизводства.
Дата и время проведения мероприятия: 21 ноября 2024 г. с 9 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин.
Место проведения мероприятия: Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет (Сибстрин), г. Новосибирск, Ленинградская, 113, аудитория 306.

Заявить об участии в публичном мероприятии необходимо в срок
до 19 ноября 2024 года по адресу электронной почты: inaz@nso.ru, указав:
- в теме письма: «Семинар 21.11.2024»;
- в тексте письма: фамилию имя отчество (при наличии), организацию, должность, адрес электронной почты и контактный телефон.
В рамках указанного мероприятия все заинтересованные лица могут направить свои вопросы по теме семинара на адрес электронной почты: inaz@nso.ru, указав тему сообщения «вопросы на семинар». Ответы на вопросы будут даны в ходе проведения семинара либо по его окончании на официальном сайте инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области в сети «Интернет» по адресу: http://gsn.nso.ru/.
Ответственные лица за организацию семинара: 
начальник нормативно-технического отдела инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области Киселева Екатерина Евгеньевна, тел. 296-58-76; 
главный специалист нормативно-технического отдела инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области Иобашвили Наталья Зурабовна, тел. 296-58-77, доб. 714.
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